



Голос времени

2 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2015

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 67 (7657)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

«Коммунистическому маяку», пионеру колхозного движения на Северном Кавказе, – 95!



◆ На празднике чествуют семейные пары, живущие в согласии много лет.

...30 августа 1920 года волей рабочих и крестьян зажегся в ставропольской степи «Коммунистический маяк». И чем дальше в прошлое уходят 20-е годы, тем величественнее предстает перед нами это трудное, но славное время...

Да, всё течёт, всё изменяется. Строятся новые дома, на смену старым деревьям вырастают молодые; малыши становятся взрослыми,

рождаются дети другого, нового поколения... Но неизменной остаётся любовь к родной земле, любовь к малой Родине, к односельчанам. И, несмотря на кризисы, трудности и перипетии, посёлок живёт. И будет жить, пока в нём рождаются и подрастают дети...

(О том, как коммаякцы отметили юбилей, читайте на 2-й стр.)

◆ Выборы депутатов Совета депутатов МО Новосредненского сельсовета

Досрочное голосование

Территориальная избирательная комиссия Кировского района информирует, что участковой избирательной комиссией МО Новосредненского сельсовета в период с 3 сентября по 12 сентября 2015 года ежедневно будет осуществляться рассмотрение заявлений и проведение досрочного голосования избирателей, которые по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины – ст. 65 Федерального закона №67-ФЗ «Об основных гарантиях

избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации») не смогут принять участие в голосовании на избирательном участке, где они внесены в список избирателей.

В будние дни участковая избирательная комиссия будет работать в период с 15 до 19 часов, в выходные дни с 10 до 14 часов по адресу: ул. Ленина, 31 (Дом культуры посёлка Коммаяк), телефон: 35-2-54. Здесь же каждый избиратель вправе проверить, внесли ли он в список для голосования, и при необходимости внести изменения в сведения о себе.

Начальник полиции встретился с жителями станицы Старопавловской

В рамках проведения «Единого дня встреч с населением» начальник Отдела МВД России по Кировскому району Константин Иванников встретился с жителями станицы Старопавловской. На встрече присутствовали начальник участковых уполномоченных полиции, исполняющий обязанности начальника отделения государственной инспекции безопасности дорожного движения и участковые, несущие службу в станице.

Открывая встречу, начальник Отдела предложил присутствующим высказать своё мнение о

работе участковых. Жители станицы отозвались положительно, жалоб на действия сотрудников Отдела МВД России по Кировскому району не поступило.

Станичники задали интересующие их вопросы. Одним из наиболее актуальных был вопрос о движении по автодороге крупногабаритной сельскохозяйственной техники. Кроме того, людей интересовали маршруты экипажей государственной инспекции безопасности дорожного движения, а, также цель и задачи не так давно созданного своего отряда «Юг». Его дежурные па-

труди охватывают и территорию станицы.

На все вопросы начальники Отдела и подразделений кировской полиции дали исчерпывающие ответы. А в заключение был задан вопрос о добровольной народной дружине. Константин Иванников сообщил, что необходимые документы направлены на утверждение, и в скором времени в Старопавловской начнёт действовать добровольная народная дружина.

Александр СТРИКОВ, начальник отделения участковых уполномоченных

Пособие для студентов из малоимущих семей

Студенты Ставрополя могут получить ежегодное социальное пособие на проезд в автобусах междугородного сообщения (на внутрикраевых и межобластных маршрутах). Для семей с небольшим достатком это тоже форма поддержки.

Ежегодное социальное пособие на проезд назначается и выплачивается студентам очной формы обучения среднеспециальных и высших учебных заведений, находящихся на территории Ставропольского края. Студенты должны быть гражданами Российской Федерации и иметь регистрацию по месту жительства либо по месту пребывания на территории Ставропольского края (при отсутствии постоянной регистрации на территории другого субъекта Российской Федерации). Оговаривается возраст студентов – не достигшие 23-х лет. А семья, в которой они проживают, должна быть признана малоимущей.

Срок принятия документов на выплату делится на два этапа. Первый этап длится с первого февраля по 30 апреля, второй

этап – с первого августа по 15 октября текущего года. За первое полугодие за назначением пособия обратились 50 кировчан, за второе полугодие – пока только пятеро.

Размер ежегодного социального пособия на проезд в этом году составляет 1165,09 рубля.

Решение о назначении ежегодного социального пособия на проезд принимается на основании заявления и пакета документов. Средства перечисляются на лицевой счет студента после 15 октября.

Для назначения и выплаты ежегодного социального пособия на проезд необходимо обратиться в управление труда и социальной защиты населения Кировского района по адресу: город Новопавловск, улица Продольная, 170. Телефон для справок: 5-23-16. Обязательно позвоните и уточните, какие документы нужно представить!

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела социальной помощи и поддержки населения

◆ Спорт

Успех Ирины Чмелёвой

Наша юная землячка из станицы Старопавловской, воспитанница детско-юношеской спортивной школы района Ирина Чмелёва недавно вернулась из Анапы, где принимала участие в седьмой спартакиаде учащихся России по тяжёлой атлетике.

Чтобы попасть туда, Ире сначала пришлось выиграть краевые, а затем и объединённые соревнования между Южным и Северо-Кавказским федеральными округами. Одержаные победы дали ей право войти в состав объединённой сборной Южного федерального округа.

Спартакиада в Анапе длилась неделю. И это неудивительно, ведь сюда съехались спортсмены 56 команд со всех уголков нашей огромной страны, около тысячи участников боролись за право называться лучшими.

Конечно, Ира очень волновалась и потому показала не самый лучший результат, на какой способна. Но всё равно выступила неплохо. В рывке и толчке она подняла в общей сложности без малого сто килограммов, тогда как сама весит всего 45. В своей весовой категории она заняла седьмое место. Для соревнований Всероссийского уровня это несомненный успех. Тем более для девочки, которая тренируется всего около года.

Впереди у воспитанницы тренера Владимира Хвайи ещё немало состязаний и побед. А через два года у неё будет шанс попробовать себя в очередной спартакиаде. Надеемся, что наработанные к тому времени опыт и мастерство послужат ей хорошую службу и помогут добиться самых высоких результатов.

Андрей КОНОВАЛОВ.



«Коммунистическому маяку», пионеру колхозного движения на Северном Кавказе, – 95!

(Начало на 1-й стр.)

Некогда знаменитый «Коммунистический маяк» был среди пионеров колхозного движения на Северном Кавказе. Первая запись в колхозной летописи гласит: «30 августа 1920 года – день организации коммуны, названной «Первая Незлобинская». Организовали её рабочие мукомольных предприятий и кустари станицы Незлобной Фёдор Гавшин, Пётр Лапа, Сергей Болотов и другие. Одновременно возникла ещё одна коммуна, называвшая «Первомайской». Её председателем стал казак Тимофей Антоненко. Именно 30 августа обе коммуны зарегистрировали свои уставы в уездном земельном отделе.

В день первой годовщины коммунары приняли решение объединиться в один колхозный. Назвали объединённую коммуну «Коммунистический маяк». В ней вошёл 101 человек, из них 66 трудоспособных. За хозяйством было закреплено 609 десятин земли. Имелось 16 лошадей, 20 волов, 12 дойных коров, 32 овцы, 120 голов разной птицы. Сельскохозяйственный инвентарь состоял из восьми конных плугов, двух дисковых сеялок, трёх лобогреек, молотилки и мелкого инвентаря. Техники явно не хватало.

Много трудностей пришлось пережить коммунарам. Это и нападения бандитов, и неурожай, и внутренние недороды. Первые годы на полевые работы выходили с винтовками. Но, несмотря ни на что, хозяйство росло и крепло. В 1923 году появился первый трактор «Фордзон». Год спустя начал работать сыроваренный завод. В 1925-м посадили первую десятину виноградника и заложили плодовый сад. В 1927-м организовали птицеводческую ферму, а в 1929-м построили первую силосную полуబашню. Одними из первых в крае взялись за организацию общественного овцеводства.

Менялась и жизнь людей. В 1926 году появились первые детские ясли. В 1928-м решили за общественный счёт ввести обязательное семилетнее обучение для детей коммунаров. Ещё через год создали избучитальную.

К 1925 году слава о коммуне широко разнеслась. В 1927-м «Коммаяк» получил диплом первой степени на краевом смотре колхозов, а через год получил такую же награду уже на всесоюзном смотре.

Долгие годы председателем Коммаяка был Герой социалистического труда Андрей Чухно. При нём интенсивно строились производственные и социальные объекты. А колхоз в 1967 году был награждён орденом Трудового Красного Знамени.

Андрея Васильевича сменил Юрий Бочарников. С его приходом стала вводится цеховая система, началось строительство оросительной системы на 700 гектарах, были построены механические мастерские, два коровника. Началось строительство нетелиного комплекса, завершилась газификация.



Эстафету принял Владимир Кочетов. При нём был построен и выведен на проектную мощность нетелиный комплекс. Общее поголовье скота в колхозе превысило 12 тысяч голов. Создана автоматизированная система полива. Значительно вырос автопарк, появился новый механизированный ток. На центральной усадьбе были построены Дом быта, банный-прачечный комбинат, лагерь труда и отдыха для детей. Колхоз становится индустриально-сельскохозяйственным гигантом, многократно награждается переходящим Красным Знаменем ЦК КПСС, Совета министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

При Алексее Касютине вводится в эксплуатацию новый маслозавод, линия по переработке круп. Продолжает строиться жильё, а также асфальтный завод. Но после 1992 года начинается дробление единого хозяйства. И уже в 2001 году вместо бывшего колхоза появляются ОАО «Коммаяк» и ряд фермерских хозяйств.

Эти и другие события из 95-летней истории Коммаяка вспоминали во время юбилея посёлка, который отметили 30 августа. Вспоминали в форме небольшого театрализованного представления прямо в парке на летней эстраде. Вспомнили имена первых коммунаров и руководителей хозяйства. Их портреты проносили так же, как на День Победы несли портреты ветеранов Великой Отечественной в колоннах Бессмертного полка. Не забыли и о трудных годах самой Великой Отечественной, когда на колхозных полях и токах, на фермах и стройках вместе со стариками и матерями трудились дети войны.

Надо сказать, праздник получился грандиозный. И главными его героями по праву стали люди, славные и трудолюбивые жители Коммаяка, труженики, благодаря которым он и стал знаменит. От незабытых героев прошлых лет плавно перешли к тем, кто работает на благо родного посёлка сегодня. И прежде всего – к труженикам полей, хлеборобам. Людям «с лицами ширшавыми, как земля». Подарки получили механизаторы ОАО «Коммаяк» Владимир Смородинов и Иван Гусьев, фермеры Сергей Конопов, Алексей Черкисенко, Влади-

мир Литовченко и Валерий Евдокимов.

Когда крепка семья, то по душу работа. Отметили в этот день и семейные пары, счастливо живущие в браке много лет. На сцену пригласили Галину и Анатолия Литовченко, Любовь и Владимира Поддубных, Инну и Александра Меликовых и Валентину и Александра Поздний. Как в свадебную пору, они прошли между вышивными рушниками и расцеповались под крики «Горько!». Ну и, конечно, получили подарки.

Нет труда, который не в почёте. И сегодня Коммаяк богат людьми, преданными своей профессии. Таким мастерам своего дела из школы, детского сада, врачебной амбулатории, Дома культуры, сельской администрации, ОАО «Коммаяк», Орловского участка электросетей, пожарной части, социальным работникам тоже вручили подарки. Не забыли ветеранов, представителей народной дружины и общественных организаций.

Разумеется, пригласили и отметили хозяев образцовых подворий. Ими стали Анна и Владимир Мартосич с хутора Закавказский Партизан, Наталья Дегтяренко из села Новосредненского. А в посёлке Коммаяк лучшими хозяевами в этом году признаны Татьяна Потарёнова и Галина и Владимир Полищук.

Какой же праздник без гостей! Съехалось их немало. Прибыли и гости почётные, прежде всего глава Кировского района Сергей Винников, глава администрации района Владимир Лукинов, депутат Думы Ставропольского края Василий Бондарев. Встречали гостей хлебом-солью, а они поздравляли посёлок-юбиляр и его жителей, желали здоровья, мира, добра и счастья, благополучия и успехов, процветания и уверенности в завтрашнем дне. Глава администрации района вручил почётные грамоты за доблестный многолетний труд начальнику пожарной части посёлка Виктору Медведеву, мастеру производственного обучения Коммаякской школы Алексею Кухтинову, председателю Совета ветеранов посёлка Людмиле Мешеряковой и фермеру Сергею Гриценко.

Поздравили коммаяцев председатель местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Александр Смышляев, предсе-



датель Совета ветеранов района Михаил Андриненко, также привившие памятные подарки. От глав поселений района подарок преподнёс глава Горизаводского сельсовета Денис Радионов. Не смогли приехать, но прислали поздравления председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый, бывший председатель колхоза Юрий Бочарников, Владимир Кочетов, Алексей Касютин. Благословил собравшихся настоятель местного храма Михаил Кручев. А открыл праздник, конечно же, глава администрации Новосредненского сельсовета Сергей Пудченко.

Работники Домов культуры

Оксана ВОРОПАЕВА.



ШКОЛЫ КРАЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ ГОТОВЫ!

Под председательством Юрия Белого состоялось очередное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Главы комитетов доложили о готовности вопросов повестки заседания Думы, проинформировали о планах законотворческой работы и мероприятиях на ближайшую неделю.

В преддверии 1 сентября первостепенное внимание к ходу заседания депутаты уделили подготовке школ к новому учебному году. Радует тот факт, что все учебные заведения готовы встретить учеников во всеоружии. Спикер красного парламента Юрий Белый подчеркнул, что были вовремя завершены плановые работы по ремонту учебных зданий, школы оснащены системами видеонаблюдения и пожарной безопасности. Из-за обрушившегося на Ставрополье града и шквалистого ветра график работ немного сдвинулся, но это не помешало выполнить запланированные дела к 1 сентября.

Полностью решена и другая важная проблема – обеспечение школьников

учебниками. На реализацию этой задачи было выделено 98 миллионов краевого бюджета. Об это сообщила Людмила Кузикова – председатель комитета по образованию и науке. Она также подчеркнула, что на данный момент обеспечены жильем 180 детей-сирот, что составляет 44,2 процента от списочного состава очредников.

Депутат Геннадий Ефимов рассказал коллегам о ходе акции «Собери ребенка в школу» и предложил воспользоваться оставшимися канселярскими наборами для помощи малообеспеченным семьям на депутатских округах.

Председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Петр Марченко сообщил, что комитетом готовится проект закона, касающийся деятельности аварийно-спасательных служб и пожарной охраны на Ставрополье. На прошедшей неделе принят к рассмотрению законопроект, предлагающий расширить перечень должностных лиц, которые вправе выявлять и фиксировать нарушения правил охраны жизни и здоровья граждан на водных объектах. Инициатива эта более чем актуальная. Если на 1 сентября прошлого года в водоемах утонуло 50 человек, то в этом году – 61 житель края, в том числе 8 детей.

В комитете по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности находятся два законопроекта, один из которых касается вопросов утилизации промышленных и бытовых отходов. Об этом сообщил глава комитета Михаил Кузьмин. Депутат также отметил, что 1 августа вышел указ президента РФ о том, что 2017 год объявлен годом особо охраняемых территорий. Это решение приурочено к 100-летию создания в России первого государственного природного заказника Баргузинский заповедник, который расположен в Республике Бурятия. В связи с этим ожидаются существенные поправки в экологическое законодательство страны и края, которые требуют федерального и регионального регулирования.

Депутат Валерий Калугин вновь высказал беспокойство по поводу проблемы реструктуризации кисловодского водоканала. Без работы могут остаться десятки людей, а город – без полноценного водоснабжения. Стоит отметить, что Дума края вместе с исполнительной властью держит это вопрос на особом контроле.

В ходе совещания обсуждались и другие темы социально-экономического развития нашего региона.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК)

На Ставрополье внедряется инновационный социальный проект

Краевым министерством труда и социальной защиты населения во взаимодействии с региональным министерством здравоохранения на Ставрополье начато внедрение инновационного проекта «Служба сопровождаемого проживания».

Технология направлена на предоставление людям трудоспособного возраста с умственной отсталостью, психическими заболеваниями, речевыми дефектами, глухотой, ДЦП и другими несформированными интеллекту-

альными нарушениями разви- тия социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических и других услуг.

Как отмечают в красном Минтруде, цель проекта – максимальная интеграция молодых инвалидов в общество, обеспечение им равных прав по всем направлениям.

Проект реализуется Петровским центром социального обслуживания, где с начала года реабилитационные услуги по специальному разработанным программам, направленным на физическое и интеллектуальное развитие, формирование готовности к бытовой, трудовой деятельности и развитию самостоятельности при ориентации

во времени и пространстве получили уже 30 молодых людей.

– У большинства из наших клиентов, проходящих реабилитацию в рамках проекта «Служба сопровождаемого проживания», – отмечают специалисты центра, – наблюдается расширение словарного запаса, они осваивают все бытовые навыки и могут самостоятельно посещать магазин или парикмахерскую. Также повышается уровень мотивации к спортивным, учебным и трудовым занятиям, руководство.

На основании опыта и методик работы Петровского центра проект будет постепенно внедряться и в других социальных учреждениях отрасли.

Пострадавшие от града школы полностью восстановлены

Ход устранения последствий сильного града, прошедшего на Ставрополье на 20 августа, обсужден на еженедельном рабочем совещании в Правительстве края.

Как доложил первый заместитель председателя Правительства Иван Ковалев, к началу учебного года восстановлены все школы, пострадавшие в результате стихии. До 3 сентября планируется завершить ремонтные работы в трех детских садах. Пять учреждений здравоохранения будут полностью восстановлены к 5 сентября. Также отремонтирована половина пострадавших от града жилых домов.

Губернатор Владимир Владимиров обозначил свою по-

зицию относительно ремонта многоквартирных домов, подвергшихся удару стихии. По мнению Владимира Владимирова, жители пострадавших многоэтажек не должны отдельно оплачивать восстановление поврежденных крыш, с учетом того, что в течение этого года они уже платят взносы на капитальный ремонт.

Что касается жителей частного сектора, им будет оказана помощь материалами – шифером, стеклом, лесом – в целом на общую сумму около 50 миллионов рублей, отмечалось на совещании.

Владимир Владимиров также поручил Правительству края рассмотреть возможность использования механизмов страхования для оказания помощи жителям при повторении подобных ситуаций.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК)

Краевые парламентарии сделают упор на повышение доступности и качества образования

Председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый, депутаты Дмитрий Сулавцов, Геннадий Ягубов, Игорь Андрищенко, Тимофей Богданов, Людмила Кузикова, Людмила Редько, Сергей Шевелев, Валерий Калугин, Сергей Сауткин, Константина Сиротинский, Геннадий Ефимов приняли участие в заседании дискуссионной площадки, которая была посвящена вопросам доступности и качества образования на Ставрополье. Мероприятие состоялось по инициативе депутатов фракции «Единая Россия» в краевой Думе с привлечением широкого круга педагогических работников, руководителей школ, колледжей, училищ и вузов.

В ходе заседания краевые парламентарии затронули важные проблемы образовательной сферы. Это и недостаточность материально-технического обеспечения школ, очереди в детские сады, острая нехватка молодых специалистов в сельской местности, укоренившаяся бумажная волокита в образовательных учреждениях и многие другие. Красной линией в ходе обсуждения проходила проблема практически полного отсутствия бесплатного образования: в садик детей можно устроить только за вознаграждение, в выбранную школу – тоже, высшее образование вместе с подготовкой ЕГЭ вообще стало ассоциироваться у родителей и учеников с крупными ассоциальными тратами.

На каждом образовательном уровне существуют свои проблемы. Представители общеобразовательных школ обеспокоены организацией спортивного и творческого досуга учеников из-за недостаточности финансирования ставок дополнительного образования, директора училищ и колледжей переживают за снижение интереса к получению среднего образования, руководители вузов сталкиваются с проблемой трудоустройства молодых специалистов.

Депутат Людмила Кузякова обратила внимание участников дискуссии именно на этот животрепещущий вопрос, связанный с образовательным процессом и зависящий от него напрямую.

– Каждый выпускник вуза мечтает быть востребованным в своей профессии. Сейчас 87 процентов молодежи – это кадры для свободного труда и строительства. Из них 53 процента учатся за бюджетные деньги. Однако более 70 процентов людей с высшим образованием вынуждены работать таксистами или разнорабочими. Я уверена, что несмотря на то что, в крае ведется работа по поддержке молодых специалистов, это направление стоит усилить. Нам необходимо создать систему выявления и поддержки талантливой молодежи, потому что в каждом ребенке есть талант.

В результате дискуссии участниками совещания было принято решение проанализировать и обобщить все поступившие предложения по повышению качества и доступности образования на Ставрополье и в стране в целом и направить их в федеральный центр.

Оперативно-профилактическая операция «Дети России»

На Ставрополье прошла межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России». В течение десяти дней наркополицейские края вместе с сотрудниками органов внутренних дел, представителями органов исполнительной власти и казаками провели целый комплекс оперативно-профилактических мероприятий в местах массового досуга молодёжи.

В ходе операции обследовано более 300 объектов транспорта, включая железнодорожные и автовокзалы, и 700 учреждений торговли. Проверено более 650очных клубов, дискотек, компьютерных клубов, около тысячи скверов, парков и иных мест концентрации подростков и молодёжи.

Всего сотрудниками правоохранительных органов выявлено 118 преступлений и 519 правонарушений, в том числе шесть преступлений и столько же административных правонарушений в сфере антинаркотического законодательства. Это хранение, сбыт, употребление и незаконный оборот наркотических средств. Обнаружены 13 притонов для изготовления и употребления наркотических средств и психотропных веществ.

Специалисты органов социальной защиты населения



край вместе с сотрудниками правоохранительных органов и представителями других субъектов профилактики обследовали условия проживания несовершеннолетних в семьях, находящихся в социально опасном положении. Всего проведено более 900 патронажных выездов в семьи, состоящие на различных видах профилактического учёта.

Психиатры, наркологи, медицинские психологи в рамках профилактических осмотров провели профилактическое кон-

сульттирование и беседы о вреде употребления психоактивных веществ. Получили эти консультации более 350 человек. Кроме того, специалисты краевой наркологической службы прошли 1495 индивидуальных профилактических бесед, 76 лекций, 379 тематических бесед и 25 видеолекториев о вреде употребления наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ среди несовершеннолетних, находящихся в загородных оздоровительных лагерях, и воспитанников со-

циальных приютов для детей и подростков. Всего специалисты органов здравоохранения края провели около тысячи профилактических мероприятий для более двух с половиной тысяч детей и подростков.

За десять дней в 20 загородных оздоровительных лагерях, 17 государственных учреждениях социального обслуживания и сорока учреждениях социальной помощи несовершеннолетним специалисты органов социальной защиты, сотрудники правоохранительных органов и специалисты органов здравоохранения, образования и молодёжной политики провели около полутора тысяч профилактических бесед, лекций, тренингов, викторин и других мероприятий антинаркотической направленности.

Взрослые объясняли детям и подросткам, насколько опасно и вредно употреблять наркотики и психоактивные вещества, говорили о том, какая ответственность предусмотрена законодательством Российской Федерации за участие в их незаконном обороте. Получили эту «информацию для размышлений» более 11 с половиной тысяч детей и подростков.

Пресс-служба Управления ФСКН России по Ставропольскому краю

◆ Лето в банке

ЛЕНИВЫЙ «ТКЕМАЛИ»

Ингредиенты: 1,5 кг алычи, 2 лавровых листа, 8 горошин чёрного перца, 1-2 гвоздики, 1 ст. ложку соли, 12 ст. ложек сахара.

Алычу перебрать, хорошо вымыть и сложить в кастрюлю. Добавить немного воды (на 1,5 кг алычи с косточками - 2/3 стакана воды).

Варить 15 минут. Затем добавить 2 лавровых листа, 8 горошин чёрного перца, 1-2 гвоздики. Проварить ещё 5 минут. Потом всё протереть через мелкое сито.

Добавить соль и сахар по вкусу. Варить ещё 20 минут. Горячим разлить в банки, закатать и укутать.

МАЛОСОЛЬНЫЕ ПОМИДОРЧИКИ

Ингредиенты: 1 кг помидор, укроп, 5 зубчиков чеснока.

Один килограмм некрупных спелых, но крепких помидор наколоть в плодоножке. На дно просторной посуды положить несколько веточек укропа, выложить помидоры, выдавлив 5 зубчиков чеснока, сверху - соль пару веточек укропа.

Приготовить рассол: 2 л воды и 3 ст. ложки соли, 2 ст. ложки сахара, 1-2 ст. лаврового листа, несколько горошин перца (чёрного и душистого) вскипятить. Дать покипеть под крышкой 2 минуты.

Помидоры залить горячим рассолом, накрыть крышкой, подержать при комнатной температуре 24 часа. Затем переложить в банку, залить рассолом, поставить в холодильник. Хранятся малосольные помидоры примерно три недели.

Выполняем

сварочные, кровельные работы.
Изготовление ворот, навесов,
ограждений, перил, входных дверей,
мангалов и т.п.

Телефон: 8-962-023-52-16

КУРЫ - НЕСУШКИ.

Бесплатная доставка по району.
Тел.: 8-963-114-77-86

ИП Альбина Г.И. зарегистрировано в Министерстве юстиции

Продаётся

НЕБОЛЬШОЙ ДОМ
в Новопавловске, имеются
кухня, хозпостройки, подвал.
Участок 6 соток. Район гимназии.
Тел.: 8-988-676-30-16

Сельхозпредприятию ООО «Новостародубское»

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ АГРОНОМ
и МЕХАНИК УЧАСТКА. Жильё предоставляется.
Обращаться по адресу: с. Стародубское, ул. Шевченко, 13, телефоны:
8-919-734-14-36; 8(86559) 64-002

Погода

3 сентября (четверг): ночью +20°,
днём в некоторых населённых пунктах
(744 мм), ветер западный, 3 м/сек.

4 сентября (пятница): ночью +19°, днём +38°, ясно.
Атмосферное давление 745 мм, ветер восточный, 3-6 м/сек.,
порывы до 10 м/сек.

5 сентября (суббота): ночью +20°, днём +34°, преимущественно ясно. Атмосферное давление 746 мм, ветер северо-восточный, 3-5 м/сек. Ночью местами туман (видимость менее 1 км).

ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания земельного участка с кадастровым номером 26:35:000000:110

общей площадью 16162700 кв.м с участниками долевой собственности в связи с намерением 15-и участников долевой собственности выделить земельный участок в счет своих земельных долей вправе общей долевой собственности.

1. Заказчиком работ по подготовке проекта межевого плана является Безроднов Анатолий Иванович, почтовый адрес: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Крупской, 137, тел 8-962-020-58-82.

2. Кадастровым инженером, подготовившим проект межевого плана, является Лябин Павел Сергеевич, квалификационный аттестат 26-10-15 от 22.11.2010 г., почтовый адрес: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, д. 107, адрес электронной почты: paulps@rambler.ru, контактный телефон: 8-87938-5-11-69.

3. Кадастровый номер исходного земельного участка: 26:35:000000:110.

Адрес земельного участка установлен относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - СПК «Зубр». Участок находится примерно в 0,7 км от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, станица Зольская.

4. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, д. 107, в течение тридцати дней с момента опубликования данного извещения.

5. Возражения, предложения по вопросам доработки проекта межевания земельных участков направлять по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, 107, кадастровый инженер Лябин П.С., в течение тридцати дней с момента опубликования данного извещения.

Собрание собственников земельных долей состоится 4 октября 2015 года в 10.00 в Доме культуры ст. Зольской,

ООО «ДОМСТРОЙ»

ПРЕДЛАГАЕТ широкий выбор ПРОФНАСТИЛА!
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦЫ по цене 245 руб. за 1 кв.м!!!

А также выполняем качественно КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.
ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ. Действует гибкая система скидок.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5А. Телефоны:
8-906-477-33-56; 8-919-750-12-80; 8(87938) 2-27-11

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»
Подписано в печать по графику - в 14.00, фактически - в 14.00.
Лист офсетной. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК №ПИ №77-26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-30; отдел рекламы - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: reprint@rambler.ru
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.